Teopua uncen

[Mpwn cnoXkeHun, BbIYMUTAHUN U YMHOXXEHUW HaTypaJibHbIX YACET obsa3aTenpHo
nony4aeTcsd HaTypaJZibHOEe YNCTIO. A BOT npu geneHnm OBYX HATypPalbHbIX YNCET MOXET
MnonyynTbCa NN HaTypaJZibHOE YNCNO, U ,D,p06b.

20 : 5 = 4. Pesynbtat — uyncno HatypanbHoe. MocKonbKy BCe HaTypaibHble Ynucna —
uensie, roBopAT, 4to 20 aenuTtca Haueno Ha 5 unu 4to 20 KPaTHO 5 — 3TU TEPMUHDI

ABNAKOTCA CMHOHUMaMMN.

Mpu aeneHnn 20 Ha 8 uenoe yncno He nonyvaetca. 3HaumT, 20 He gennTca Haueno Ha
8 n 20 He kpaTHO 8.

CnocobHOCTb Yncna M AeNUTbCA HaLeo Ha YMC/O 1L Ha3bIBalOT Ae/IMMOCTDIO.
Yuncno n Npu 3TOM Ha3bIBaETCA AeNUTeNeM YNCNa 1M, a YACTO 1M — KPaTHbIM Yyncia n.
Yucno 5 — ato genutens yncna 20, a uncno 20 — 31o KpaTHOE Ymcna d.

YT106bl HE NYyTaTb AENNUMOCTb C AeNeHMeM, eé 0603HavaloT TpeMs BepTUKabHbIMU

TOUKaMU «:» UJIM BEPTUKATIbHOM YepPTOM « |».

[MycTb T — KpaTHOE, 1 — OenuTens.

m . N — «m AennuTcs Ha 1L Haueno»
nnm

n | m— «n penut m».

Co 3HaKOM «eNnnTcsa» NopsaaoK 3anmMcK Takon: CHavana KpaTHoe, MoToM genutenb (Kak

B 06blyHOM aeneHunn). Hanpumep: 20 ' 5.

Co 3HaKOM «AeNNT» NoPsAAoK 06PaTHbBIN: CHaYana AenuTesNb, MOTOM KpaTHOe.
Hanpumep: 5 | 20.

180 penutcsa Ha 10, 3HauuT, 180 - 10.

A yucno 18 asnaetca penutenem 180, To ectb 18 penut 180. B nepesoge Ha
matematuyeckuin: 18 | 180.



Ynpa)xHeHue 1

1) Kak npaBuibHO 3anucaTb BbipaxeHue «28 genut H6»

28 56

2) Kak npaBunbHO 3anmcaTh BbipaXkeHune «56 aenntcs Ha 28»

B

B 3TOT pa3 Hy>Hbl TPU TOUKMU.

Kak HauTu genutenu n KpatHble

Ecnn Huk BbinbeT YaHUK Kode, OH MOXKET peLUunTb BCe 3aa41 MaxoMm, TO eCTb
OCTaBUTb CNNCOK HeaennmbiM. Ho nyulue obontuce 6e3 akctpuma. Ewe Huk moxer
peLlaTb BCEro no ogHom 3agade B AieHb, pa3genus cnncok Ha 150 vacTeit. Mpasaa,
TOrga OH HUYero He ycneet @f



JTio60e HaTypasibHOE YNCNO AENUTCA Ha caMo ce6s U Ha eaUHULLY, MO3TOMY B CMINCOK
penutenen 150 moxHo gobasutb 1 n 150.

k kv k|k

k:luwml |k

Ha uto ewé penutca 150? Ytobbl 3TO NOHATL, MOXHO NPoboBaTh AeNNTb Ha BCE YnCna
Mo NOPSAKY U 3anucbiBaTb AeNNTENM NapaMu:

Oenutenu uncna 150

lMpoBepka genumocTun HoTtauusa OnucaHue

1| 150, 150 | 150

150 : 1 = 150 150:1, 150 : 150 150 penutcsina 1 1 150
2] 150, 75 | 150

150 : 2 =175 15012, 150 : 75 150 penutcaHa 2 75
3] 150, 50 | 150

150 : 3 = 50 1503, 150 :50 150 penutcsna 31 50
51 150, 30 | 150

150 : 5 = 30 1505, 150 : 30 150 penutcsna 5 30

. _ 6 | 150, 25 | 150 _ _

150 : 6 = 25 1506, 150 : 25 150 penutcs Ha 61 25

10 | 150, 15 | 150
150 : 10 =1 1 10unl
50 : 10 5 15010, 150 : 15 50 penntcana 10 15



Ha4, 7,8, 9 yncno 150 He genutca, nostomy B Tabnuue nx Het. Cneaytowmii nocne 10
penutens paseH 15,150 : 15 = 10... Cron, 10 n 15 yxe 6binn. Yem Gonblue genuterns,
TeM MeHblLLe YacTHoe (M HaobopoT). Pa3genvs Ha NOMOBUHY AeNnTenen, MoXHO
MONYUYUTb BTOPYIO UX MOMOBUHY. A 3HAUUT, NPOAONXKATb AefleHMe HET CMbICNa — YnCna
1 panblue 6yayT NOBTOPATLCA.

3anuwem Bce aenntennm B TOM nopsagke, B KakomMm OHU BCTPETUTTNCD:
{1,150, 2,75, 3,50,5, 30, 6,25, 10, 15}.

yI'IOpFI,D,O‘-IMM MX NO BO3PaCTaHUIO:
{1,2,3,5,6,10,15, 25,30, 50, 75, 150}.

KonuuectBo genutenen nto6oro yncna orpaHuyeHo. [Npu geneHnn Ha camoe
MaJieHbKoe Bcerga nosy4yaercsa camoe 6onbluoe. [Mpuv geneHnn Ha 2 nony4aerca
BTOPOW MO BE/IMYMHE OeNnTeNb — NOIOBMHA Y1CNa.

Hwu oguH genntens Yncna, KpoMe Hero camMoro, He MoXeT ObITb GoNnbLUE ero NOIOBMHbI.

Ynpa)kxHeHue 2

1) BbibepuTe BapuaHT, rae 3anmcaHbl Tonbko genurtenm vmcna 70.

O 1,7,15
O 17,10,35
O 2,5,40
(O 70,140,210



Au4ToC KpaTHbIMI/I‘.> ﬂ,nﬂ X nony4vyeHnsa Toxke Hy>XHbl YncCra no nopaaky, Ha4ynHasa c
eanHuLbl. TONbKO B 3TOT Pa3 Ha 3TN YNCJ1a HaJO YMHOXXaTb, a HE OE/INTb.

150 -1 = 150
150 - 2 = 300
150 - 3 = 450

KonnyecTBo HaTypasbHbIX Yncen 6€CKOHEYHO, 3HAYUT, U KONTMYECTBO KPaTHbIX Nt060ro
yncna 6ecKoHeuvHo.

YnpaxxHeHue 3

BbibepuTe BepHble yTBEPXAeHMA npo Yumcno 30.

D HanmeHbLuee HaTypanbHoe KpaTHoe Yncna 30 paBHO eMy camomy.

O 30:12.
() 7130

D Cpeaun yncen ot 16 go 29 HeT HM ogHOro genuTens TpUaLaTu.
O 5 : 30.

D 10 — penuTtens 30.

() 60,90 v 120 kpatHbl 30.



CBoncTBa 4€/IMMOCTH

Y 0enmMmocCTu ecTb eLle ABa MHTEePEeCHbIX CBOWCTBA.

1) Ecnun nepBoe Yncno OennUTca Ha BTOPOe, a BTOPOe Ha MepBoe, TO 3TU YMCNa PaBHbI.

Ecwa:bub:a, toa = b.

2) Ecnn yncno m pennTcsa Ha YMCno M, a YMCNO N AeNUTCS Ha YUCNO k, TO YNCJTO TN
OeNnTCd Ha YnNCrio k.

Hanpumep, uncno 150 genntca Ha 30, a 30 penutca Ha 10. 3HauuT, 150 Toxe gonxHo
nenntbes Ha 10.

Takmnects! 150 : 10 = 15.

Ecnum:nun.k, tom:k

Mo>XHO 1 B 06paTHyto cTopoHy. Ecnu k penut n, a n genut m, To k penut m.

Mposepum: 10 gennt 30, 30 : 10 = 3. Npu atom 30 genunt 150, 150 : 30 = 5.
3Hayur, 10 genut 150, 150 : 10 = 15.

Ecnm k|nun|m, 1o k|m



an3HaKM Ae/IMMOCTU

BoT npusHak genumoctu Ha 10: uncno genurtca Ha 10, ecnu ero nocneagHss undpa
paBHa 0.

MoxoxXue NPU3HaKu AeTMMOCTU ecTb ANna umcen 2 n d.

Uucno penutca Ha 2, ecnm ero nocnegHas uudpa 0, 2, 4, 6 unm 8. Takxe MOXKHO
CKa3aTb, YTO ero nocnegHas Lunudpa AomMKHa AENUTbCA Ha 2. Takme YMcia HasbiBatoT
4YETHbIMU. ECNN YMCNO He AeNNTCA Ha 2, TO OHO HEeYETHOe .

Yucno genutcsa Ha b, ecnu ero nocnegHss umdpa pasHa 0 unm 5, To ecTb NnocneaHAs
uMdpa AenmTca Ha d.

CBOW NPU3HaKM AENMMOCTM eCTb N y KBagpaToB 3Tux vmcen: 4, 25, 100.

MpusHak Mpumep
Yucno penutes Ha 4, ecnun ABe ero nocnegHue 1416 penutca Ha 4 (Tak kak 16
Lndpbl 06pasyloT YMCN0, KOTopoe AenuTes Ha 4. nenutca Ha 4), a 1522 — Her.
Yucno penutes Ha 25, ecnuv ABe ero nocnegHue 370 coveTaHua unop 00, 25,
LUndpbl 06pasyoT YNCO, KOTOpOoe AennTcs Ha 25. 50 nnm 75.
Yucno penutcs Ha 100, ecnu aBe ero nocnegHune 1300 penntca Ha 100, 2 130 —

unMdpbl — HyN. HET.



Moxoxue npusHakn —y uncen 8, 125 n 1000 (oHM xe — TpeTbu cTeneHn ymcen
2, 5, 10). Tonbko TYT HY>XHO CMOTPETb Ha NOCNeAHNE TPU LUDPbI.

MpusHak Mpumep
Yucno nenutca Ha 8, ecnv Tpu ero nocnenHune
3784 nenvtca Ha 8 (Tak KakK

n bl 06pasyioT YNCNO, KOTOPOE OeJINTCA Ha
Undpe! 06pasy P 784 : 8 = 98),a 12 146 — Her.

8.

Yucno genutea Ha 125, ecnn Tpu ero 3710 coyeTaHumsa unop 000,
nocnegHue undpbl 06pasyoT YACO, KOTopoe 125, 250, 375, 500, 625, 750
jenutcs Ha 125. unn 875.

Yucno pgenutes Ha 1000, ecnu Tpu ero 5000 penutca Ha 1000, a
nocnegHue undpbl — HyNU. 5500 — Her.

Mpwr3HaKku gennmocTn paboTatoT TONbKO B 04HY CTOPOHY. Hanpumep, ecnmn umcno
penutcs Ha 4, oHo obsizaTenbHo genuTcs Ha 2. Ho He HaobopoT! Ecnm uncno genurcs
Ha 2, OHO He Bcerga genuTtcs Ha 4.

Hanpumep, 18 kpaTHO 2, HO He kpaTHO 4. Nnu: 4 penutcsa Ha 2, Ho 2 He aenuTtcs Ha 4.



YnpaxxHeHue 5
Hanbl uncna 700, 123, 212,450, 75, 64, 128, 400, 146, 56, 15.

CKOnbKO 13 HUX genatca Ha 47

CKONbKO U3 HUX gensTca Ha 257

CKonbko 13 Hux genatca Ha 1007



3apaval

Yucno a penntca Ha b. BoibepuTe BCe BepHble YTBEPXAEHMS.

() anenutcs Ha b Haueno
D b Bcerpa penutca Ha a

O a MOXKHO NMpeAcTaBUTb B BUAE nponsseneHns b n HeKoToporo HaTypanbHoOro
uncna k

() apenurd

U

MaTtemMmaTnyecku 3To 3anmncbiBAaeTCA B BUOE @ . b



